MS Excel 2003 - 3a onepaTtopuTe 3a U34YUCTIEeHUe

My6nukysaHo ot dannyboy Ha 08.04.2010

3a onepartopuTte 3a U34YnUcrieHne

OnepatopuTe 3agaBaT TMNa Ha U3YNCIIEHMETO, KOEeTO UCKaTe [a Ce U3BBLPLUN Haf enieMeHTuTe oT
dopmynaTta. Microsoft Excel BkniouBa 4eTupu pasnuyHmn Tuna onepatopuy 3a U34UCIIEHNE: apUTMETUYHM,
3a cCpaBHeHMe, TEKCTOBU N NpenpaTtku.

TunoBe onepaTopu

ApUTMeTUYHM onepaTopu 3a 4a U3BLPLUNTE OCHOBHUTE MaTeMaTUYeckn onepaumm kato cbbupaHe,
n3BaxpgaHe UM yMHOXEHWe, Aa rpynupaTte yucnaTta 1 a nonyymTe Y4CcnoBu pesyntaTu, u3nonspanTe
crnegHuTe apuTMETUYHI ONepaTopu.

ApuTmeTnyeH onepaTtop 3HauyeHue (npumep)
+ (3HaK nntoc) CbbupaHe (3+3)

N3saxaaHe (3—1)
- (3HaK MUHyC)
CwmsHa Ha 3Haka (—1)

* (3Be3guyka) YMHoOxeHue (3*3)
/ (HaknoHeHa yepTa) Henenve (3/3)
% (3HaK 3a NPOLEHT) MpoueHT (20%)

A (kapeTa) CteneHyBaHe (32)

Onepatopu 3a cpaBHeHMe C nomolyTa Ha cnegsalymTe onepaTopy MOXeTe Aa CpaBHsABaTe ABe
CTOMHOCTK. Pe3yntaTtbT OT cpaBHEHMETO € nornyeckata ctonHocT TRUE vnn FALSE.

OnepaTtop 3a cpaBHeHUe 3Ha4yeHue (npumep)
= (3HaK 3a paBeHCTBO) PaBHo Ha (A1=B1)
> (3HaK “no-ronsmo”) Mo-ronsimo ot (A1>B1)
< (3HaK “no-manko”) Mo-manko ot (A1<B1)
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>= (3HaK “no-ronsiMo unu pasHo) lNMo-ronsimo nnu pasHo Ha (A1>=B1)
<= (3HaK “no-manko unu pasHo) [lo-manko nnu pasHo Ha (A1<=B1)

<> (3HaK 3a HepaBEHCTBO) He e paBHO Ha (A1<>B1)

OnepaTtop 3a KOHKaTeHauusa Ha TeKCT (&) 3a oa cBbpXeTe, UM KoHKaTeHupaTe, eQuH uUnu noesedve

TEKCTOBW HM30BE B eAuH 00LL TEKCT, M3MON3BaNTe 3HaKa aMmnepcaH.

TekcToB onepartop 3Ha4veHue (npumep)
CBbp3Ba, Unu KoHKaTeHupa, ABe CTOMHOCTU, Cb3[aBaviku eqHa HenpekbcHaTa
& (aMnepCaHﬂ) ~ " n n, H n
TekctoBa ctomHocT ("North"&"wind")
Onepatopu 3a npenpatka KomOuHupaT gnanasoHu OT KNeTKM 3@ U3YUCNEHUS CbC CrieaHnTe
oneparopu.

Onepartop 3a
3HauyeHue (npumep)

npenparka
Onepatop 3a AnanasoH, KONTO cb3faBa efHa npenpaTka KbM BCUYKU KNETKN
: (aBoeTounE)
Mexay ABe npenpaTky, BKIYuTenHo asete npenpatku (B5:B15)
( ) Onepatop 3a 06eanHeHne, KOUTO KOMOMHMPA MHOXECTBO NpenpaTki B eaHa
, (3anetas
npenpatka (SUM(B5:B15,D05:D15))
Onepatop 3a ceyeHune, KOMTO Cb3gaBa npenpaTtka KbM KneTkute, obwm un 3a
(nHTEpBan)

asete npenpatku (B7:D7 C6:C8)

Pea, B kouto Excel nasbpliBa onepauyuute BbB chopmynurte

dopmynuTe n3dncnaBaT CTOMHOCTUTE B onpeaeneH ped. Popmynute B Excel BUHar1 sano4ysar CbC 3Haka
3a paBeHCTBO (=). 3HaKbT 3a paBeHCTBO cbobLwaBa Ha Excel, ye cnegpawmTe 3Haum obpasyeart
dopmyna. Crieq 3Haka 3a paBeHCTBO criedBaTt efieMeHTuTe, Kouto Tpsabea ga 6baaT nsumcneHu
(onepaHauTe), pasgeneHn ¢ onepaTopu 3a nsuucneHue. Excel nsuucnasa opmynurte oTASBO HAOACHO

CbrfacHo npuopuTeTa Ha BCekM onepaTop BbB dhopmMynaTa.
MpuoputeTt Ha onepaTopuTte

AKo kKOMBUHUpaTe HAKOMKO onepaTtopa B egHa hopmyna, Excel nssbplusa onepauumiTte B pefa, nokasaH B
cneaBawarta Tabnuua. AKo eaHa oopmyna cbabpKa onepaTopu C eAHaKBU NPUOPUTETU — HaNpUMep
YMHOXeHue 1 geneHue — Excel nsduncnasa onepatopute OTASIBO HAASICHO.

Onepatop OnucaHune
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: (aBoeToune)

eOVHUYEH UHTepBan
(en P )OnepaTopm 3a npenpartku

, (3aneTtas)

- CwmsiHa Ha 3Haka (kaTto B —1)

% MpoueHT

A CteneHyBaHe

*nl YMHOXeHWe u ageneHue

+u- CbbupaHe n nspaxgaHe

& CBbp3BaHe Ha ABa TEKCTOBM HM3a (KOHKaTeHaLms)
=<><=>=<> CpaBHeHune

M3non3BaHe Ha ckobou

3a na NnpoMeHuUTe peaa Ha U3YKCreHre, NocTaBeTe B CkobM YacTTa oT hopmynaTa, KosiTo TpsibBa Aa

6bae nsuncneHa novpBa. Hanpumep cnegHata copmyna gaesa 11, 3awoto Excel nsuncnsaea

YMHOX€EHMETO npean cbbupaHeto. PopmynaTa ymHoxasa 2 o 3 v cnep Toea gobass 5 kKbM pesynrarta.

=5+2*3

Ako ob6aue nsnonaeaTe ckobu, 3a Aa NPOMeHUTe cMHTakcuca, Excel mbpBo cbbupa 5 u 2, a cnep ToBa

YMHOXaBa pesyrnrtarta no 3, kato ce nony4dasa 21.

=(5+2)*3

B npumepa no-gony ckobute okono nbpeaTa YacT oT hopmynaTa npuHyxaasaT Excel nbpBo ga naumcnm
B4+25 u cnep ToBa fa pasgenu pesynrtaTta Ha cymaTa Ha cToMHoCTuTe B kneTkuTte D5, ES u F5.

=(B4+25)/SUM(D5:F5)
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